



Вихров Виктор Евграфович

1912–1972

Доктор сельскохозяйственных наук, профессор, зав. кафедрой древесиноведения и защиты леса (1955–1961), зав. кафедрой древесиноведения и лесозэксплуатации (1961–1972), ректор БТИ им. С.М. Кирова (1960–1972), Заслуженный деятель науки Белорусской ССР (1972).

Краткая биография

Вихров В.Е. родился 23 марта 1912 г. в г. Сердобске Пензенской области в семье врача. В 1929 г. окончил среднюю школу в г. Тамбове. В 1929 году поступил в Архангельский лесотехнический институт. После окончания института в 1933 г. ему была присвоена квалификация инженера по лесозэксплуатации. В период 1934–1941 гг. В.Е. Вихров работал ассистентом, а затем доцентом на кафедре древесиноведения Архангельского лесотехнического института. В этот же период работал заместителем декана лесоинженерного факультета. За высокое качество преподавания и ведение научно-исследовательской работы В.Е. Вихров был неоднократно премирован. В годы Великой Отечественной войны, по приказу Наркома лесной промышленности СССР, переведен на работу в Главсевлес Наркомлеса СССР и работал начальником отдела по заготовке специальных сортиментов. В 1943 г. был переведен на работу в аппарат Наркомлеса СССР и назначен начальником инспекторско-оперативной группы отдела лесоснабжения. В этом же году с открытием Московского лесотехнического института В.Е. Вихрова перевели на работу в МЛТИ, где он работал деканом факультета механической обработки древесины, деканом факультета лесного хозяйства и доцентом кафедры древесиноведения. За успешную работу в МЛТИ Вихрову В.Е. была объявлена благодарность Зам. Наркома лесной промышленности СССР.

В 1944 году после защиты диссертации В.Е. Вихрову была присвоена ученая степень кандидата сельскохозяйственных наук. В 1945 г., желая посвятить себя научно-исследовательской работе, В.Е. Вихров перешел в Институт леса АН СССР на должность старшего научного сотрудника лаборатории древесиноведения. В 1946 г. решением ВАК В.Е. Вихров был утвержден в ученое звание доцента по кафедре древесиноведения, а в 1948 г. решением Президиума АН СССР утвержден в звании старшего научного сотрудника по специальности древесиноведение. В.Е. Вихровым была защищена докторская диссертация по теме «Строение и физико-механические свойства древесины дуба в связи с условиями произраста-

ния» и в 1953 г. ему присудили ученую степень доктора сельскохозяйственных наук.

В 1955 г. Вихров В.Е. был избран по конкурсу заведующим кафедрой древесиноведения и защиты леса Белорусского лесотехнического института и утвержден в этой должности по совместительству. В 1957 г. он был утвержден в ученое звание профессора по кафедре древесиноведения и защиты леса. В 1959 году В.Е. Вихров был переведен на постоянную работу в Белорусский лесотехнический институт им. С.М. Кирова. В сентябре 1960 г. он был назначен ректором этого же института, и одновременно являлся заведующим кафедрой древесиноведения и лесозащиты.

В.Е. Вихров известный специалист по анатомии и техническим свойствам древесины. Им разработан метод массового измерения размеров анатомических элементов, который вошел в практику эколого-анатомических исследований не только в СССР, но и за рубежом. Всего по различным вопросам им опубликовано около 150 работ, в т.ч. 1 учебное пособие и 2 монографии. Он подготовил 13 кандидатов наук и 1 доктора наук.

Вихров В.Е. неоднократно награждался почетными грамотами за вклад в развитие лесного хозяйства и лесного образования. Кроме того, он награжден медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне – 1941–1945» (1946 г.) и «За трудовую доблесть» (1953 г.), орденом «Трудового Красного Знамени» (1961 г.), орденом «Знак Почета» и Почетной грамотой Верховного Совета БССР (1962 г.). Являлся депутатом Минского городского Совета депутатов, председателем Белорусского отделения общества советско-финской дружбы и членом Комитета мира. 31 марта 1972 г. В.Е. Вихрову было присвоено звание Заслуженный деятель науки БССР.

Умер В.Е. Вихров 13 июля 1972 г.